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Παρουσία του Μητροπολίτη Ειρηναίου η 
Συνοδική Σύσκεψη στο Ηράκλειο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Παρουσία του Μητροπολίτη κ. Ειρηναίου ο οποίος πριν λίγες 
ημέρες εξελέγη από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου Μητροπολίτης Μοσχονησίων, πραγματοποιείται 
σήμερα στο Ηράκλειο η Συνοδική Σύσκεψη της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου στη Εκκλησία Κρήτης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ο οποίος διαποιμαίνει την 
Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίου και Σφακίων επί 35 έτη μετά τον αρχικό 
αιφνιδιασμό με την απόφαση αυτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου έχει εκφράσει – 
και με επιστολή του προς τον Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο – την επιθυμία να μην 
αποδεχθεί αυτή την εκλογή που συνεπάγεται με μετάθεση.
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Με ενδιαφέρον αναμένεται τι θα ανακοινωθεί από τους Ιεράρχες της Κρήτης και 
ποια θα είναι η στάση τους απέναντι στην απόφαση του Φαναρίου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί με την εκλογή 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Στη Συνοδική Σύσκεψη εκτός από τον Πρόεδρο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, ο οποίος και την συγκαλεί, και τον Μητροπολίτη 
Λάμπης κ. Ειρηναίο μετέχουν επίσης οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γορτύνης και Αρκαδίας 
κ. Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος.



Συνεχίζονται οι αντιδράσεις



Την ίδια ώρα Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την εκλογή του Μητροπολίτη 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου στη Μητρόπολη Μοσχονησίων.

Ειδικότερα, Τα μέλη του Συλλόγου Στήριξης του Έργου της Ι. Μητρόπολης Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων κατά τη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο της Ι. Μητρόπολης 
αποφάσισαν ομόφωνα:

“Α) Να Εγκρίνουν την πρόταση του Δ.Σ. να δημοσιευτεί ψήφισμα συμπαράστασης 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Ειρηναίο για την μετάθεσή του στη 
Μητρόπολη Μοσχονησίων χωρίς τη σύμφωνη γνώμη του και χωρίς καν να 
ερωτηθεί.

Β) Να εκφράσουν την έντονη δυσαρέσκειά τους για την απόφαση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου να μεταθέσει τον μητροπολίτη μας κ.κ. Ειρηναίο που υπηρετεί επί 35 
έτη την Ι. Μητρόπολη έχοντας επιδείξει τεράστιο πνευματικό, κοινωνικό και 
φιλανθρωπικό έργο.

Γ) Να ζητήσουν επαναξιολόγηση από το Οικουμενικό Πατριαρχείο ώστε ο κ.κ. 
Ειρηναίος να παραμείνει στην Ι. Μητρόπολη Λ.Σ.Σ”.

Φωτογραφίες: neakriti.gr/ Νίκος Χαλκιαδάκης


